《穿越聖經》

詩篇(51)是繼續講述安息日的詩歌,以及頌讚耶和華是王、神審判萬人等讚美詩(詩92:9-95:7)

聽眾朋友,你好。歡迎收聽《穿越聖經》這個節目。很高興我們又在空中見面。《穿越聖經》 這個節目希望幫助每位聽眾能更加明白神的話語,成為遵行並傳揚神話語的人。

在上一次節目,我們查考與分享了詩篇91:1-92:8的內容,讓我們先來重溫一下。

詩篇91:1-92:8講述有關神是信徒的保護者,以及有關安息日的詩歌。

神是我們懼怕時的蔭蔽處和避難所。詩人相信至高神是自己的保護者,並將帶領自己渡過生活中所有的危險和恐懼。讓我們將所有的恐懼都化為對神的信心吧,這應是我們信心的式樣。為了做到這一步,我們必須同神在一起"居住"和"休息"。把我們完全置於神的保護之下,我們便得安全。

天使的功能之一是守望所有的信徒。在經文中有守護天使的記載,可沒說每一個信徒都有一個天使。天使可以是神的信使。馬太福音2:13記載:"他們去後,有主的使者向約瑟夢中顯現,說:'起來!帶著小孩子同他母親逃往埃及,住在那裡,等我吩咐你;因為希律必尋找小孩子,要除滅他。'"使徒行傳27:23-24記載:"因我所屬所事奉的神,他的使者昨夜站在我旁邊,說:'保羅,不要害怕,你必定站在該撒面前,並且與你同船的人,神都賜給你了。'"除一些特殊情況外,天使是我們肉眼看不見的。民數記22:31記載:"當時,耶和華使巴蘭的眼目明亮,他就看見耶和華的使者站在路上,手裡有拔出來的刀,巴蘭便低頭俯伏在地。"路加福音2:9記載:"有主的使者站在他們旁邊,主的榮光四面照著他們;牧羊的人就甚懼怕。"神在我們承受最大壓力和恐懼時守望我們,使我們感到極大的安慰。

我們要對神的賜福表示感謝。每天我們都要開口稱謝,絕不能對父母、朋友、領袖、特別是 對神說: "我已感謝得夠多的了。"當感恩成為我們生活中的一部分時,我們會發現自己對 生活的態度改變了。我們將變得更積極、慷慨、慈愛和謙虛。

接下來,我們繼續研讀與查考詩篇92篇剩下的內容。

詩篇92:9-15記載: "耶和華啊,你的仇敵都要滅亡;一切作孽的也要離散。你卻高舉了我的角,如野牛的角;我是被新油膏了的。我眼睛看見仇敵遭報;我耳朵聽見那些起來攻擊我的惡人受罰。義人要發旺如棕樹,生長如黎巴嫩的香柏樹。他們栽於耶和華的殿中,發旺在我們神的院裡。他們年老的時候仍要結果子,要滿了汁漿而常發青,好顯明耶和華是正直的。他是我的磐石,在他毫無不義。"

"角"象徵力量與勢力。"野牛"顯明神高舉義人。"膏油"象徵神的誓約與賜福,用"新油"膏立,代表更多的賜福。

"我耳朵聽見",詩人藉這節經文預知尚未發生的事。信心是這些未見之事的確據。希伯來書11:1記載: "信就是所望之事的實底,是未見之事的確據。"

棕樹和香柏樹因果實豐盛、馨香、美好而聞名,常用來表現聖徒所結之果與德行。詩篇80:10 說: "它的影子遮滿了山,枝子好像佳美的香柏樹。"列王紀上7:36記載: "在撐子和心子上 刻著基路伯、獅子,和棕樹,周圍有瓔珞。"雅歌7:7說:"你的身量好像棕樹;你的兩乳如同其上的果子,累累下垂。"

義人必如棕樹和香柏樹那樣,在屬世的貧瘠土壤茁壯成長,因為這棵樹扎根於神的居所。神親自栽種、澆水、照料,這棵樹豈能枯萎?耶利米書17:8記載: "他必像樹栽於水旁,在河邊扎根,炎熱來到,並不懼怕,葉子仍必青翠,在乾旱之年毫無掛慮,而且結果不止。"

聖徒的亨通,是顯明神保護聖徒的信實與公義的有力見證。相反,聖徒若不能發出這種馨香,無異喪失其存在的目的。馬太福音5:13記載主耶穌說: "你們是世上的鹽。鹽若失了味,怎能叫它再鹹呢?以後無用,不過丟在外面,被人踐踏了。"

詩篇93篇是一首短詩,只有五節。這首小詩夾在詩篇92篇和94篇之間,是一首讚美詩,因為 君王要掌權了。這是千禧年的詩篇,提到主再來時要榮耀地在地上掌權。

詩篇93:1-2說: "耶和華作王!他以威嚴為衣穿上;耶和華以能力為衣,以能力束腰,世界就 堅定,不得動搖。你的寶座從太初立定;你從亙古就有。"

"以威嚴為衣穿上",意思是:神的威嚴並不由其他存在所賦予,人的頌讚也不是穩固其榮耀的直接因素。神自有永有,滿有榮耀、大能與尊貴。出埃及記3:14記載: "神對摩西說: '我是自有永有的';又說: '你要對以色列人這樣說: "那自有的打發我到你們這裡來。""世界的寧靜與和平,並非靠政治形態或組織建立,乃是靠著神的大能。

"耶和華作王",指的就是主耶穌作王。祂以能力為衣。這是一首很有意義的詩,有一天主耶穌要掌管全地。所有反叛的勢力都會土崩瓦解,地上所有反對神的人都會被推翻。

詩篇93:3說: "耶和華啊,大水揚起,大水發聲,波浪澎湃。"

"大水"指敵對神的世俗勢力。聖經常以"大水"或"河水"形容埃及、亞述、巴比倫等國。以賽亞書8:7-8記載:"因此,主必使大河翻騰的水猛然沖來,就是亞述王和他所有的威勢,必漫過一切的水道,漲過兩岸;必沖入猶大,漲溢氾濫,直到頸項。以馬內利啊,他展開翅膀,遍滿你的地。"以賽亞書28:2記載:"看哪,主有一大能大力者,像一陣冰雹,像毀滅的暴風,像漲溢的大水,他必用手將冠冕摔落於地。"耶利米書46:8記載:"埃及像尼羅河漲發,像江河的水翻騰。他說:我要漲發遮蓋遍地;我要毀滅城邑和其中的居民。""揚起",指的是仇敵的攻擊帶來國家的危機,或敵擋神的屬世勢力在壯大。

罪惡的大水將會停止,撒但的頭最終將被打碎。

詩篇93:4-5說: "耶和華在高處大有能力,勝過諸水的響聲,洋海的大浪。耶和華啊,你的法度最的確;你的殿永稱為聖,是合宜的。"

即使仇敵再洶湧逼人,神的威能卻超越他們,能平靜這一切。馬可福音4:39記載: "耶穌醒了,斥責風,向海說: '住了吧!靜了吧!'風就止住,大大地平靜了。"因此,聖徒在急劇動盪不安的局勢中,應當信靠神。

有神同在的日子,那一定是充滿歡喜快樂的時光!

詩篇94-100篇是一組詩歌,要述說一個連續的故事。這七首榮耀的詩篇是有關神國度的詩歌,

慶祝彌賽亞掌權。這些詩篇是主耶穌基督的啟示,在大災難時期,所有的苦難會臨到人的身上,但在這之後,主耶穌基督要掌管全地。在詩篇94篇,詩人呼求神的介入,求神公義地對付惡人。這是在國度來臨之前,在大災難期間,以色列餘民的共同呼聲。

詩篇94:1-7說: "耶和華啊,你是伸冤的神;伸冤的神啊,求你發出光來!審判世界的主啊,求你挺身而立,使驕傲人受應得的報應!耶和華啊,惡人誇勝要到幾時呢?要到幾時呢?他們絮絮叨叨說傲慢的話;一切作孽的人都自己誇張。耶和華啊,他們強壓你的百姓,苦害你的產業。他們殺死寡婦和寄居的,又殺害孤兒。他們說:耶和華必不看見;雅各的神必不思念。"

詩人催促神施行審判,並非因他不信神,乃是因他遇到靠自己無法勝過的困難。詩中並沒有表現個人的復仇心理。詩人只是基於神的客觀公義,懇求神明確判斷善惡是非。

神是審判世界的主。作為法官,神的審判覆蓋全地,任何人都不能逃脫。憑藉世俗條件高舉自己,必得報應。箴言16:5說: "凡心裡驕傲的,為耶和華所憎惡;雖然連手,他必不免受罰。" 患難本身並不美好,卻有益於信仰的成熟。

詩人描述了惡人的五種行徑,分別是:第一,說驕傲的話;第二,高舉自己;第三,逼迫聖徒;第四,殺害弱者;第五,無視神。

惡人的良心已經麻痺,雖然行惡,卻絲毫未受到良心譴責,反而以此自誇。提摩太前書4:2責備惡人說: "這是因為說謊之人的假冒;這等人的良心如同被熱鐵烙慣了一般。"良心與靈性的麻痺實在比肉體的神經麻痺更嚴重。惡人常常致力於折磨神的百姓,因為他們在世上掌權者或撒但的轄制之下。惡人之所以如此行,是因為他們從根本上否認神的存在。

"雅各的神",以色列常以此稱呼神。詩篇20:1說: "願耶和華在你遭難的日子應允你;願名為雅各神的高舉你。"以賽亞書2:3說: "必有許多國的民前往,說:來吧,我們登耶和華的山,奔雅各神的殿。主必將他的道教訓我們;我們也要行他的路。因為訓誨必出於錫安;耶和華的言語必出於耶路撒冷。"

詩人向神呼求:"求你發出光來!神啊,求你顯出光來。"今天,很多人也說:"但願主再來。"主快來了,但主是按照祂的時間表,不是按照我們的時間表來的。當主再來時,祂會處理所有造成我們苦難的原因。現在祂說:"牽著我的手,走在信心中。"伸冤在神,神必報應。神會處理、會伸張正義。有很多事要平反,當主在榮耀中再來、掌權時,祂會賞罰分明的。因此我們不要自己報復,應當把一切事交給神。

詩篇94:8-17說:"你們民間的畜類人當思想;你們愚頑人到幾時才有智慧呢?造耳朵的,難道自己不聽見嗎?造眼睛的,難道自己不看見嗎?管教列邦的,就是叫人得知識的,難道自己不懲治人嗎?耶和華知道人的意念是虛妄的。耶和華啊,你所管教、用律法所教訓的人是有福的!你使他在遭難的日子得享平安;惟有惡人陷在所挖的坑中。因為耶和華必不丟棄他的百姓,也不離棄他的產業。審判要轉向公義;心裡正直的,必都隨從。誰肯為我起來攻擊作惡的?誰肯為我站起抵擋作孽的?若不是耶和華幫助我,我就住在寂靜之中了。"

這段經文是詩人對惡人的回答,尖銳地指出他們的無知。惡人雖用腦思考、用眼視物、用耳聽聲,卻不承認造這一切的神。許多時候,無神論者藉口合理思考,不肯承認超乎邏輯的事實,這是他們可悲的盲點。

詩人默想神的百姓所遭受的痛苦,他領悟到:這一切皆來自神的慈愛、教導與訓誨。詩人將自己與那些惡人比較,深感自己是蒙福之人。惡人看似得著現世的權勢,將來卻要受懲罰。神實在會管教所愛之人。約伯記5:17說:"神所懲治的人是有福的!所以你不可輕看全能者的管教。"希伯來書12:6-11說:"因為主所愛的,他必管教,又鞭打凡所收納的兒子。你們所忍受的,是神管教你們,待你們如同待兒子。焉有兒子不被父親管教的呢?管教原是眾子所共受的,你們若不受管教,就是私子,不是兒子了。再者,我們曾有生身的父管教我們,我們尚且敬重他,何況萬靈的父,我們豈不更當順服他得生嗎?生身的父都是暫隨己意管教我們;惟有萬靈的父管教我們,是要我們得益處,使我們在他的聖潔上有分。凡管教的事,當時不覺得快樂,反覺得愁苦;後來卻為那經練過的人結出平安的果子,就是義。"

"審判要轉向公義;"此節經文首先指明神的屬性之一是公義,其次是詩人充滿確信的告白。只憑著"神並非不公義"這一真理,我們可以壯膽跟隨神。

神是我們的安慰。因這一段是對個人問題的陳述,有人認為這是獨立於前段的詩。然而,前一部分是詩人作為神百姓共同體所記,後一部分是從個人立場進行敘述。

若沒有神的幫助,誰都不能勝過患難。神大能的雙手使我們足以勝過一切。羅馬書8:35-37記載: "誰能使我們與基督的愛隔絕呢?難道是患難嗎?是困苦嗎?是逼迫嗎?是饑餓嗎?是赤身露體嗎?是危險嗎?是刀劍嗎?如經上所記:我們為你的緣故終日被殺;人看我們如將宰的羊。然而,靠著愛我們的主,在這一切的事上已經得勝有餘了。"

神再次向愚蠢人和愚頑人說話。神是靈,神不需要像我們有耳朵,但祂能聽見;祂不像我們有眼睛,但祂能看見。地上的罪人自以為能夠逃脫罪的處罰。但實際上,他們所作的,神都看見了、也聽見了,神都一一記在帳上。親愛的聽眾朋友,你的罪只有兩個地方可以去:要麼卸下來放在基督身上,要麼仍擔在你自己身上。如果你的罪擔在基督身上,審判就會越過去;不然你只能面對將來的審判。凡在基督裡的,必然期待將來與主同享榮耀的喜樂。如果你不接受基督,你就要面對神的審判。

詩篇94:18-22記載: "我正說我失了腳,耶和華啊,那時你的慈愛扶助我。我心裡多憂多疑,你安慰我,就使我歡樂。那藉著律例架弄殘害、在位上行奸惡的,豈能與你相交嗎?他們大家聚集攻擊義人,將無辜的人定為死罪。但耶和華向來作了我的高臺;我的神作了我投靠的磐石。"

詩人說: "我可能會失腳跌倒,但神會把我扶起來。"

真平安的能力必彰顯在患難與窮乏之中。約翰福音14:27記載主耶穌說: "我留下平安給你們 ;我將我的平安賜給你們。我所賜的,不像世人所賜的。你們心裡不要憂愁,也不要膽怯。 "

惡人為隱藏自身的惡,濫用神的話語,今日異端邪教也是如此。但他們必不能"永遠"欺騙 "所有人"。

詩篇94:23記載: "他叫他們的罪孽歸到他們身上。他們正在行惡之中,他要剪除他們;耶和華一我們的神要把他們剪除。"

這首詩篇最後以詩人相信神聽見他的禱告、神會審判惡人作結語,闡明詩人對"義人得平安 與惡人遭滅亡"的堅定信念。 詩篇95-99篇是喜樂之歌。詩篇95篇是一首充滿快樂的讚美詩。

詩篇95:1-2記載: "來啊,我們要向耶和華歌唱,向拯救我們的磐石歡呼!我們要來感謝他,用詩歌向他歡呼!"

這段經文呼召人敬拜讚美神。單靠自己不足以讚美至為廣大的神,因此詩人呼籲眾人一起加 入頌讚神的佇列。稱頌是聖徒的義務與特權,屬靈上處於正常狀態的聖徒,自然而然地從心 裡唱詩獻給神。詩人尤為強調以"喜樂"讚美神,因為真正的讚美必伴隨著喜樂。

詩篇95:3-7記載: "因耶和華為大神,為大王,超乎萬神之上。地的深處在他手中;山的高峰也屬他。海洋屬他,是他造的;旱地也是他手造成的。來啊,我們要屈身敬拜,在造我們的耶和華面前跪下。因為他是我們的神;我們是他草場的羊,是他手下的民。惟願你們今天聽他的話"。

詩人在此列出頌讚神的原由有以下三點:第一,神是超乎萬神之上的神;第二,神創造萬物 ;第三,神親自牧養我們。

聽眾朋友,今天的節目時間到了,我們先停在這裡。如果你對節目中所分享的內容有甚麼不明白的地方,歡迎你來信詢問,我們很樂意為你再做說明;若是你生活中有甚麼難處,也請讓我們知道,我們可以彼此記念代禱。

我們下次節目再見。願神賜福與你!